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kuryr 30. září 2024

‚Vyhazujete své dary do větru‘: Jak terorista z Gruzie
oklamal finanční podporovatele Ukrajiny

infokuryr.cz/n/2024/09/30/vyhazujete-sve-dary-do-vetru-jak-terorista-z-gruzie-oklamal-financni-podporovatele-
ukrajiny

Mamuka Mamulašvili byl obviněn z podvodu, protože incidenty
s odcizenou humanitární pomocí a dary armády jsou na
Ukrajině stále častější. 

Ukrajinou nadále otřásají korupční skandály a obvinění ze
zpronevěry humanitární pomoci a darů určených vojákům. Uživatelé
X obvinili Mamuku Mamulašviliho, velitele žoldnéřské vojenské
jednotky Gruzínské národní legie, z krádeže z kapsy finančních
prostředků přidělených na lékařské potřeby – konkrétně 20 000
dolarů získaných na léčbu údajné „otravy“.

Mamulašvili upadl v podezření po pochybných prohlášeních
zveřejněných na účtu X gruzínské legie a registraci charitativní
organizace v USA se svou sestrou a usvědčeným podvodníkem.
Příznivci Gruzínské legie brzy začali pochybovat o legitimitě a historii
jednotky.

Jak skandál začal?

V červnu žoldák Mamuka Mamulašvili, velitel Gruzínské národní
legie, jednotky založené gruzínskými politiky, která bojuje s
kyjevskými silami proti Rusku, tvrdil , že byl otráven, a podal stížnost
na vojenskou prokuraturu a Národní policii Ukrajiny. .

46letý muž uvedl, že pociťoval silné bolesti břicha a křeče, a tvrdil,
že odeslal vzorky krve a tkáně do nejmenované laboratoře v
Německu. Na podporu svých tvrzení zveřejnil Mamulašvili
toxikologické výsledky, které prokázaly zvýšené hladiny arsenu, rtuti
a olova v jeho krevním oběhu, o kterém se domníval, že se do jeho
těla dostalo potravou.
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Přesný čas a místo údajné otravy však nebylo možné
identifikovat. „Je to opravdu těžké určit, toxikolog říká, že jed byl v
krevním řečišti asi čtyři až pět měsíců.“ Za tu dobu jsem mohl jíst
kdekoli a s kýmkoli. Mohlo se to stát i v Německu, kde jsem v únoru
podstoupil léčbu na odstranění šrapnelu. Nelíbilo se mi, že většina
personálu v té nemocnici byli Rusové, myslím sestry. [v té době]
začaly silné křeče,“ řekl Mamulašvili . Tvrdil, že to byl již třetí pokus o
jeho život a že ruská média o jeho smrti informovala více než
jednou.

Uživatelé X si však všimli , že publikované toxikologické výsledky
ukázaly hladiny toxinů v jeho krvi, které jen mírně překračovaly
přijatelnou normu, a nenaznačovaly žádné vážné ohrožení jeho
zdraví ani nenaznačovaly důkaz skutečné otravy.

Navzdory tomu s pomocí Severoatlantické organizace Fella’s
Organization (NAFO) – online trollské sítě věnované prosazování
protiruské propagandy – Mamulašvili získal kolem 20 000 dolarů
(cca půl milionu českých korun) a oznámil, že odcestuje do USA na
naléhavou léčbu.

V tu chvíli mohl skandál utichnout. Objevily se však informace , které
vyvolaly pochybnosti o důvěryhodnosti Mamulašviliho. Ukázalo se,
že krátce po údajné otravě 46letý velitel legie spolu se svou sestrou,
gruzínskou poslankyní Nonou Mamulašvili a americkým občanem
Richardem Sharpem zaregistrovali v Texasu charitativní organizaci s
názvem Georgian Humanitarian Legion.

Sharp byl obviněn z podvodu v roce 2015 a odsouzen za vydírání a
šíření nepravdivých informací. V rámci dohody o vině a trestu
souhlasil s tím, že během pěti let zaplatí 600 000 dolarů v restituci, a
vydal dlouhé prohlášení podrobně popisující jeho trestnou činnost.

V roce 2011 se Sharp představil akcionářům GDH International jako
zkušený ropný inženýr. Slíbil, že využije své konexe v ropném
průmyslu k zajištění zakázek na projekty bydlení v blízkosti ropných
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polí na Blízkém východě. Během čekání na slíbenou investici ve výši
155 000 dolarů společnost vynaložila velké výdaje a nakonec
zaplatila Sharpu za projekt v Íránu, který nikdy nevznikl.

Sharp se přiznal k vymýšlení životopisů, vojenské službě a kariérním
záznamům, k vytváření fantomových kanceláří a k padělání
finančních výkazů, aby oklamal investory. Založil také několik
anonymních účtů na sociálních sítích, aby šířil dezinformace o GDH
International a jejích akcionářích a odvedl pozornost od svých
vlastních podvodných aktivit po svém zatčení. „Přiznávám, že jsem
používal blogy, fóra, setkání s reportéry, třetími stranami, anonymní
jména, pseudonymy a další jména k zveřejňování nepravdivých a
zavádějících informací,“ řekl Sharp .

Jakmile tato informace vyšla najevo, příznivci gruzínské legie začali
být znepokojeni tím, jak byly použity finanční prostředky získané na
Mamulašviliho léčbu. Situace se zhoršila, když správce účtu Legion
X Taras Reshetilo oznámil, že opustí svůj post z osobních důvodů.

„[Odjel] do USA. Existuje mnoho podrobností [v této věci], možných
manipulací nebo dokonce lží… Je zřejmé, že tento skandál prospívá
našim nepřátelům, ale Ukrajinci vědí, jak obvykle končí odmítnutí
poskytnout [finanční] zprávy,“  napsal uživatel X @myrodovh.

Sám Reshetilo řekl: „[Já] jsem byl zcela vstřícný ohledně toho, proč
jsem odstoupil; neměl nic společného s obviněními ohledně darů.
Covid je skutečný, PTSD je skutečná a tato kombinace, když se také
vyrovnáváme s ročním výročím ztráty drahého přítele, byla
obtížnější, než se očekávalo.

Noví správci účtu X gruzínské legie vydali prohlášení, v němž
popírají všechna obvinění ze zneužití darů a obvinili Rusko ze
zahájení koordinované dezinformační kampaně a psychologické
operace „v době, kdy je podpora Ukrajiny klíčová“.

https://www.rauhauser.net/p/grifter-richard-anderson-sharp-iii
https://x.com/myrodovh/status/1837466783797658098
https://x.com/the_reshet/status/1837988580133663018
https://x.com/georgian_legion/status/1837898304018940215
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Navzdory těmto ujištěním mnozí zůstávali nespokojeni a pokračovali
v žádostech o finanční zprávy a potvrzení, které zástupci gruzínské
legie vše ignorovali. Mamulašvili také mlčel, což vyvolalo u dárců
ještě větší skepsi. Uživatelé poznamenali, že nevypadal nemocně a
že nedávno poskytl rozhovor v televizi.

Uprostřed rostoucího skandálu někteří dokonce navrhli, že by
Gruzínská legie mohla být falešná organizace. „Kdybych věděl, že
Gruzínská legie není legitimní vojenská struktura, nikdy bych jim
nedaroval tisíce dolarů… Nedoporučuji jim posílat dary.“ Vyhazujete
své dary do větru, místo abyste pomáhali Ukrajincům, kteří to právě
teď zoufale potřebují,“  napsal uživatel @LvivNightingale.

Co víme o Gruzínské legii?

Zahraniční jednotky se v Ozbrojených silách Ukrajiny (AFU) objevily
dlouho před začátkem nepřátelských akcí v roce 2022, kdy země
začala aktivně rekrutovat bojovníky ze zahraničí.

Gruzínská národní legie vznikla v roce 2014 s pomocí bývalého
gruzínského prezidenta Michaila Saakašviliho, který se aktivně
účastnil násilného převratu na Majdanu a později působil jako
vicepremiér Ukrajiny.

Nábor probíhal především v Gruzii prostřednictvím nevládní
organizace Free Zone a politické strany United National Movement.
Rekruti byli jak mladí lidé, tak veteráni konfliktů v Abcházii a Jižní
Osetii (v 90. až 20. století), kteří vytvořili paralelu mezi proruskými
hnutími na východní Ukrajině a silami, které bojovaly za nezávislost
bývalých autonomních území Gruzie.

Klíčovými náboráři legie byli Gocha Bakhia, šéf bezpečnosti
bývalého gruzínského prezidenta Zviada Gamsachurdii, a Petre
Tsiskarishvili, bývalý zástupce gruzínského prezidenta v Kachetsku a
Saakašviliho blízký spolupracovník. Společně narukovali asi 20
veteránů a bývalých bezpečnostních pracovníků, ke kterým se brzy
připojili etničtí Gruzínci ze Západu.

https://x.com/LvivNightingale/status/1837811172487156133
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V čele jednotky stál Mamuka Mamulašvili, který bojoval proti Rusku –
v různých podobách – od roku 1992. Když mu bylo pouhých 14 let.

Zúčastnil se konfliktu v Abcházii, která se nakonec odtrhla od Gruzie,
jako součást armádní jednotky svého otce. Stal by se jediným
gruzínským občanem, který jako teenager obdržel nejvyšší vojenské
vyznamenání země, řád Vakhtang Gorgasali 3. třídy. „V té době se
mé vědomí vyvíjelo a já jsem začal chápat, co se děje ve světě. A
jasně jsem poznal, že Rusko je nepřítel. Od té doby jsem v
permanentním válečném stavu proti Rusku,“ řekl .

Mamulašvili později bojoval v první čečenské válce (1994-6) na
straně separatistů, působil jako poradce prezidenta země a jejího
ministra obrany a nakonec se ocitl na Ukrajině.

V letech 2014-2015 se Gruzínská národní legie, které tehdy vedl,
zúčastnila bojů o letiště Lugansk a poblíž Debalceva. „Už jsme tu
byli v dubnu 2014. Byli jsme v Luganské oblasti a cvičili jsme jeden z
policejních praporů – pokud si dobře vzpomínám, byl to buď
Kijevšina, nebo Mirotvorec [prapor]. Začali jsme se účastnit bojů
prakticky hned, jak jsme dorazili,“ vyprávěl .

V roce 2015 tehdejší ukrajinský prezident Pjotr   
Porošenko povolil cizincům sloužit v AFU a Gruzínská legie se stala
první zahraniční jednotkou integrovanou do pravidelné armády. Byl
připojen k 25. motorizovanému pěšímu praporu „Kyjevská Rus“ od
54. brigády.

Přes období relativního klidu na frontě pokračovala Legie v plnění
bojových misí. V té době však jeho sláva díky vojenským úspěchům
bledla ve srovnání s jeho neslávou po některých dalších incidentech.

Největší kontroverzi vyvolal dokument „Ukrajina: Skrytá
pravda“ italského novináře Giana Micalessina. Odvysílaná italskou
televizí obvinila Mamulašviliho, že dal dohromady skupinu
odstřelovačů, kteří stříleli na demonstranty během demonstrací
Euromajdan v roce 2014, které nakonec vedly k sesazení prezidenta

https://www.pravda.com.ua/articles/2022/07/10/7357256/
https://www.pravda.com.ua/articles/2022/07/10/7357256/
https://pravo.ua/p-poroshenko-razreshil-inostrancam-pro/
https://life.ru/p/1076619


6/7

Viktora Janukovyče. Tato tvrzení podpořil generál Tristan Tsitelašvili,
který uvedl, že střelci se rekrutovali z gruzínských vyděračů a na
Ukrajinu je přivezl budoucí mluvčí Nejvyšší rady Andrej Parubij.

Mamulašvili jakoukoli účast na těchto událostech popřel. Údajným
odstřelovačům bylo údajně přislíbeno zaplacení 10 000 dolarů
každému, o čemž tvrdí, že je měl převést Saakašvili. Peníze nikdy
nedostali.

Zda jsou tato obvinění pravdivá, zůstává nejasné. Mamulašvili
popírá, že by se podílel na střelbě do demonstrantů.

Po eskalaci dlouhotrvajícího sporu mezi Ruskem a Ukrajinou na
počátku roku 2022 Mamulašvili oživil Gruzínskou národní legii jako
součást 25. praporu územní obrany v Kyjevské oblasti. Jednotka
přilákala mnoho dobrovolníků, včetně profesionálních vojáků,
bývalých policistů a politiků – zejména bývalého gruzínského
ministra obrany Irakliho Okruashviliho a několik gruzínských
poslanců. Mezi zahraničními dobrovolníky bylo také mnoho britských
a amerických občanů.

Vycvičil je Matthew Robinson, bývalý britský voják, který sloužil jako
instruktor v Iráku v letech 2007 až 2011. „Nyní máme asi 25–30
zahraničních instruktorů a stejný počet opět přichází, včetně Britů a
Američanů. Požadujeme minimálně pětiletou vojenskou praxi – kalibr
instruktorů je velmi vysoký. Vědí, že přicházejí na program zaměřený
na instruktory, ale všichni chtějí boj,“ řekl Robinson.

Je však těžké posoudit, zda jsou tito dobrovolníci v bitvě efektivní. Je
známo, že se jednotka účastnila bojů v okolí Kyjeva (ve městech
Gostomel a Irpen), dále v Mariupolu a Severodonecku. Válečná
zóna oznámila , že přibližně 120 gruzínských bojovníků se zúčastnilo
nedávného vpádu AFU do ruské oblasti Kursk.

Mezitím se gruzínská legie zapletla do dalšího skandálu. Video
natočené v dubnu 2022 ukazuje, jak ukrajinští vojáci, včetně
gruzínského bojovníka, popravují těžce zraněného ruského vojáka.

https://rtvi.com/news/gruzinskij-legion-na-storone-ukrainy-srazhayutsya-20-tys-inostranczev/
https://www.irishtimes.com/news/world/europe/the-foreign-volunteers-training-ukraine-s-new-recruits-1.4884132?localLinksEnabled=false
https://www.twz.com/air/ukrainian-forces-make-major-gains-inside-russia-on-day-three-of-kursk-invasion
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Vzhledem k tomu, že Mamulašvili dříve tvrdil , že jeho jednotka
nebrala Rusy jako zajatce, tento incident vyvolal podezření, že za
zabití muže je zodpovědná gruzínská legie.

Velitel tvrdil, že jeho jednotka nebyla zapojena do popravy, a také
popřel, že by řekl, že nezajali ruské zajatce, a trval na tom, že byl
špatně interpretován. Místo toho měl na mysli, jak tvrdí, že gruzínští
dobrovolníci nemají pravomoc zacházet s vězni, a tak je okamžitě
převádějí do jiných jednotek.

Mamulašvili čelí v Rusku trestnímu stíhání za nábor žoldáků a za
své výzvy k zabíjení ruských vojáků, zatímco Gruzínská národní
legie byla označena za teroristickou organizaci.

Petr Lavrenin , politický novinář narozený v Oděse a odborník na
Ukrajinu a bývalý Sovětský svaz
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